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باقيمانده عمر ميانگين و باقيمانده عمر عنوان:
نشلی اصغرزاده دکتر مدرس:

مازندران دانشگاه
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۲

عمر طول با سيستمی کنيد فرض باشد. R(t) اعتماد قابليت تابع با عمر طول تصادفی متغير T که کنيد فرض
تحت سيستم باقيمانده عمر است. فعال هنوز t > ۰ زمان در و گرفته قرار استفاده مورد t = ۰ زمان در T

می شود: T > t شرط

Tt = T − t|T > t, t > ۰ (T۰ = T )

:Tt اعتماد قابلیت
R(x) = P (T ≥ x)

R(x|t) = P (Tt ≥ x) = P (T − t ≥ x|T > t)

=
P (T − t ≥ x, T > t)

P (T > t)
=

P (T ≥ t+ x)

P (T > t)
=

R(x+ t)

R(t)

=⇒ R(x|t) = R(x+ t)

R(t)
, x, t > ۰

داريم t = ۰ برای خاص: حالت

R(x|۰) = R(x+ ۰)
R(۰) =

R(x)

۱ = R(x) =⇒ R(x|۰) = R(x)

(Residual life) باقيمانده عمر
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۳

می شود: (t > ۰) Tt باقيمانده عمر ميانگين

m(t) = E(Tt) = E(T − t|T > t)

داريم:

m(t) =

∫ ∞

۰
R(x|t) dx =

∫ ∞

۰
R(x+ t)

R(t)
dx

=
۱

R(t)

∫ ∞

۰
R(x+ t) dx (u = x+ t −→ x = u− t, dx = du)

=
۱

R(t)

∫ ∞

t

R(u) du =⇒ m(t) =
۱

R(t)

∫ ∞

t

R(u) du

داريم t = ۰ برای خاص: حالت

m(۰) = ۱
R(۰)

∫ ∞

۰
R(x) dx =

∫ ∞

۰
R(x) dx = E(T )

(Mean residual life) باقيمانده عمر ميانگين
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۴

است: زير به صورت ماه برحسب الکتريکی لامپ يک عمر طول توزيع کنيد فرض

F (t) = ۱− (۳− t)۲
۹ , ۰ < t < ۳

کنيد. تعيين را F خطر نرخ تابع الف)
است؟ چقدر ماه t = ۲ زمان در لامپ اين اعتماد قابليت ب)

آوريد. بدست را لامپ باقيمانده عمر ميانگين ج)
کند؟ کار ديگر ماه يک که دارد احتمال چقدر می کند، کار هنوز t = ۱ زمان در لامپ که بدانيم اگر د)

مثال

باقیمانده عمر میانگین و باقیمانده عمر
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۵

است: زير به صورت ماه برحسب آن اعتماد قابليت تابع که عمريست طول دارای الکتريکی قطعه يک کنيد فرض

R(t) =
۴

(t+ ۲)۲ , t > ۰
کنيد. تعيين ماه t = ۳ زمان در را T باقيمانده عمر ميانگين الف)

بيابيد. را قطعه اين عمر ميانگين ب)
کنيد. پيدا را T خرابی نرخ تابع ج)

مثال
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۶

آنگاه: باشد، m(t) باقيمانده عمر ميانگين و R(t) اعتماد قابليت دارای T تصادفی متغير اگر

R(t) =
m(۰)
m(t)

e−
∫ t۰ dx

m(x) .

يادآوری:
m(t) =

۱
R(t)

∫ ∞

t

R(x) dx.

R(t) و m(t) بين رابطه :۴ قضيه

آنگاه: باشند، T عمر طول خرابی نرخ تابع و باقيمانده عمر ميانگين به ترتيب h(t) و m(t) اگر

h(t) =
۱+m′(t)

m(t)

h(t) و m(t) بين رابطه :۵ قضيه

باقیمانده عمر میانگین و باقیمانده عمر

XeLATEX نشلی اصغرزاده دکتر مدرس: مازندران دانشگاه آمار، ۸گروه از ۶

A.Asg
ha

rza
de

h

Univ
ers

ity
 of

 M
az

an
da

ran



۷

است: زير به صورت ماه برحسب الکتريکی لامپ يک عمر طول باقيمانده عمر ميانگين

m(t) = ۱− t

۳ , ۰ < t < ۳
آوريد. بدست را لامپ اين خرابی نرخ تابع و اعتماد قابليت تابع شد، بيان که قضيه ای دو کمک به

مثال
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۸

است: زير به صورت ماه برحسب آن اعتماد قابليت تابع که عمريست طول دارای الکتريکی قطعه يک کنيد فرض

R(t) =
۴

(t+ ۲)۲ , t > ۰
کنيد. پيدا را الکتريکی قطعه اين خرابی نرخ تابع

مثال
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